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ATA DA 24" (VIGÉSIMA QUARTA) SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA, E M 10 DE 
AGOSTO DE 2021, PELA CÂMARA MUNICIPAL DE PILAR DO SUL. 

A hora regimental do décimo dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um, no 
Plenário Vereador Orlando Estevam de Oliveira da Câmara Municipal de Pilar do Sul 
reuniram-se os Vereadores para a 24" Sessão Ordinária realizada no presente ano legislativo, a 
qual iniciou constatando a presença dos membros da Mesa Diretora Vereadores: Silvio 
Tsutomu Yasuda - Presidente da Câmara Municipal, Vagner Batista de Oliveira Machado 
- Vice-Presidente, Cláudia Maria de Barros Garcia - 1" Secretária, Eli de Góis Vieira 
Júnior - 2° Secretário e demais Vereadores: Antonio José de Matos, Clayton Álvaro 
Machado, Elaine Nogueira Ramos, José Pedro da Cruz, Luiz Antonio Brisola, Maria de 
Fátima de Campos Nunes e Miguel Guedes de Carvalho. Constatado o quórum regimental, 
o Presidente da Câmara Vereador Silvio Tsutomu Yasuda declarou aberta a Sessão Ordinária 
e solicitou ao Vereador Vagner Batista de Oliveira Machado que fizesse a leitura da Bíblia. 
Logo após, o Senhor Presidente iniciou a fase do EXPEDIENTE com a deliberação da Ata 
da 23" Sessão Ordinária realizada em 03 de agosto de 2021, sendo APROVADA por 
unanimidade de votos e assinada pelos membros da Mesa Diretora e demais Vereadores 
presentes. Em seguida foi iniciada a Leitura da correspondência recebida: ofício do Vereador 
Miguel Guedes de Carvalho solicitando a retirada e arquivamento do Projeto de Lei n° 
63/2021. Após a leitura, o Senhor Presidente determinou o arquivamento da correspondência 
recebida na Secretaria da Câmara Municipal. Em seguida foi iniciada a leitura das 
proposições recebidas: Projeto de Lei n" 64/2021 - Dispõe sobre a atualização no 
zoneamento urbano do município referente às categorias comerciais, de serviços e 
institucionais e dá outras providências. Projeto de Lei n" 65/2021 - Dispõe sobre a proibição 
de queimadas urbanas e rurais no município de Pilar do Sul, estabelece penalidades e dá 
outras providências. Projeto de Lei n" 66/2021 - Autoriza o Poder Executivo a realizar 
abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente e dá outras providências. 
Projeto de Lei n" 67/2021 - Autoriza o Poder Executivo a realizar abertura de crédito 
adicional especial no orçamento vigente e dá outras providências. Projeto de Lei n" 68/2021 -
Autoriza o Poder Executivo a realizar abertura de crédito adicional especial no orçamento 
vigente e dá outras providências. Finalizadas as leituras o Senhor Presidente infonnou que as 
proposições listadas acima serão enviadas para as Comissões Permanentes para estudo e 
elaboração de parecer. Em seguida, o Senhor Presidente iniciou as deliberações dos 
Requerimentos: Requerimento n" 59/2021 - de autoria do Vereador Luiz Antonio Brisola, 
subscrito pelos Vereadores: Clayton Álvaro Machado e Miguel Guedes de Carvalho: Com 
relação aos alugueis de imóveis pela Administração Municipal: 1) Quantos imóveis a 
Prefeitura Municipal alugou nos últimos 2 (dois) anos para fms públicos? 2) Enviar relação 
dos imóveis com a informação completa de logradouro, valores pagos mensalmente e 
anualmente e respectivos períodos de locação. Submetido à discussão e votação, o 
Requerimento foi aprovado por unanimidade de votos. Requerimento n" 60/2021 - de autoria 
do Vereador Clayton Álvaro Machado: Com relação as atividades do Fundo Social de 
Solidariedade: 1) Qual o número de pessoas atendidas pelo Fundo Social de Solidariedade 
entre janeiro de 2021 e agosto de 2021? Enviar lista de nomes dos assistidos nesse período; 2) 
Quais os benefícios/doações) concedidos pelo Fundo Social aos mutuários? Listar todos os 
benefícios/doações. Submetido à discussão e votação, o Requerimento foi aprovado por 
unanimidade de votos. Em seguida, o Senhor Presidente informou que os requerimentos 
aprovados serão enviados a quem de direito por meio de ofício. Logo após, solicitou as 
leituras das Indicações: Indicação n" 280/2021 - de autoria do Vereador Vagner Batista de 
Oliveira Machado: indicando ao Senhor Prefeito, junto a secretaria competente, que realize o 
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recapeamento em toda extensão da ma Sadao Maeda no bairro Jardim Bonanza. Durante a 
leitura da Indicação n" 280/2021, o Vereador Clayton Alvaro Machado se retirou do 
Plenário. Indicação n" 281/2021 - de autoria do Vereador Clayton Álvaro Machado: 
indicando ao Senhor Prefeito para que junto ao setor competente, viabilize manutenção da 
Ponte Leontina Maria da Costa, junto a rua onde a mesma está situada (rua Capitão Marques-
Centro); Indicação n" 282/2021 - de autoria do Vereador Clayton Álvaro Machado, subscrito 
pela Vereadora Maria de Fátima de Campos Nunes: indicando ao Senhor Prefeito para que 
junto ao setor competente, viabilize o pagamento de Vale Transporte, para todos os servidores 
que trabalham nas escolas rurais do município. Durante a leitura da Indicação n" 282/2021, o 
Vereador Eli de Góis Vieira Júnior e o Vereador Miguel Guedes de Carvalho se retiraram do 
Plenário. Indicação n° 283/2021 - de autoria do Vereador Miguel Guedes de Carvalho: 
indicando ao Senhor Prefeito para que, realize a criação de um projeto para implantação de 
um parque no município, buscando verba do F.I.D (Fundo Estadual de Defesa dos Interesses 
Difusos); Indicação n" 284/2021 - de autoria da Vereadora Maria de Fátima de Campos 
Nunes: indicando ao Senhor Prefeito para que junto com a secretaria competente, viabilize a 
implantação de um guard rail na ponte Oscar Amado de Almeida, Jardim Marajoara. Durante 
a leitura da Indicação n° 284/2021, o Vereador Eli de Góis Vieira Júnior retornou ao 
Plenário. Indicação n" 285/2021 - de autoria da Vereadora Maria de Fátima de Campos 
Nunes: indicando ao Senhor Prefeito para que junto com a secretaria competente, viabilize a 
implantação de uma lombada na Rua José Braga Sobrinho em frente ao número 1280, Centro; 
Indicação n" 286/2021 - de autoria da Vereadora Maria de Fátima de Campos Nunes: 
indicando ao Senhor Prefeito, junto a secretaria competente, que providencie melhorias no 

tamento de esgoto no bairro São Manoel; Indicação n" 287/2021 - de autoria do Vereador 
El i de Góis Vieira Júnior: indicando ao Senhor Prefeito para que crie um jardim em frente ao 
prédio onde está localizado a sede Conselho Tutelar e do Conselho Municipal de Direitos da 
Criança e do Adolescente - CMDCA; Indicação n" 288/2021 - de autoria do Vereador José 
Pedro da Cruz, subscrito pelo Vereador Silvio Tsutomu Yasuda: indicando ao Senhor 
Prefeito, para que junto ao setor competente, desenvolva um roteiro para passeios em 
trenzinho turístico; Indicação n" 289/2021 - de autoria do Vereador José Pedro da Cruz, 
subscrito pelo Vereador Silvio Tsutomu Yasuda: indicando ao Senhor Prefeito, para que junto 
ao setor competente instale um totem turístico próximo à pista de caminhada Cezarino de 
Góes Vieira; Indicação n" 290/2021 - de autoria do Vereador Clayton Álvaro Machado: 
indicando ao Senhor Prefeito para que seja reahzado a poda da árvore na Rua Candido Urias 
de Moura, em frente do número 30, Jardim Marajoara; Indicação n° 291/2021 - de autoria da 
Vereadora Cláudia Maria de Barros Garcia: indicando ao Senhor Prefeito para que seja 
realizado a implantação de um sarjetão de concreto, esquina da Rua Orlando de Almeida 
Sales com a Rua Américo Brasiliense, em frente do destacamento da Polícia Civil; Durante a 
leitura da Indicação n° 291/2021, o Vereador Miguel Guedes de Carvalho retornou ao 
Plenário. Indicação n" 292/2021 - de autoria da Vereadora Cláudia Maria de Barros Garcia: 
indicando ao Senhor Prefeito para que seja realizado a implantação de uma lombada na Rua 
Joaquim de Carvalho em frente ao número 39, Nova Pilar 3; Indicação n" 293/2021 - de 
autoria do Vereador Luiz Antonio Brisola: indicando ao Senhor Prefeito para que providencie 
a implantação de guias, sarjetas e pavimentação asfáltica na Rua Genésio de Souza Mattos. 
Após a leitura da Indicação n° 293/2021, o Vereador Clayton Alvaro Machado retornou ao 
Plenário. Após as leituras, o Senhor Presidente informou que todas as indicações lidas serão 
enviadas ao Senhor Prefeito por meio de ofício. Encerradas as matérias da fase do Expediente 
e não havendo vereadores inscritos para uso da tribuna inscrita, o Senhor Presidente declarou 
encerrada a fase do Expediente. Em seguida, o Senhor Presidente declarou aberta a fase da 

EM DO DIA, realizando a verificação das assinaturas no Livro de Registro de Presença 

Continuação da Ata da 24" Sessão Ordinária de 2021 
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dos Vereadores, sendo constatada a presença de 11 (onze) Vereadores. Em seguida deu inicio 
a discussão e deliberação das seguintes matérias: 1) Projeto de Lei n" 55/2021 (Autoriza o 
Poder Executivo a realizar abertura de crédito adicional especial no orçamento vigente e dá 
outras providências) dispensada sua leitura, foi realizada a leitura do parecer em conjunto das 
comissões. Submetido ao Plenário em discussão e votação, o Projeto de Lei foi APROVADO 
por unanimidade de votos em Turno Único. 2) Projeto de Lei n" 57/2021 (Autoriza o Poder 
Executivo a realizar abertura de crédito adicional especial no orçamento vigente e dá outras 
providências) dispensada sua leitura, foi realizada a leitura do parecer em conjunto das 
comissões. Submetido ao Plenário em discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores na 
seguinte ordem: Clayton Álvaro Machado, Antonio José de Matos e Miguel Guedes de 
Carvalho, logo após, o Projeto de Lei foi submetido à votação, sendo APROVADO por 
unanimidade de votos em Turno Único. 3) Projeto de Lei n" 58/2021 (Autoriza o Poder 
Executivo a realizar abertura de crédito adicional especial no orçamento vigente e dá outras 
providências) dispensada sua leitura, foi realizada a leitura do parecer em conjunto das 
comissões. Submetido ao Plenário em discussão, fez uso da palavra o Vereador Clayton 
Álvaro Machado, logo após, o Projeto de Lei foi submetido à votação, sendo APROVADO 
por unanimidade de votos em Turno Único. 4) Projeto de Lei n° 61/2021 (Institui a 
Campanha permanente de orientação, prevenção e conscientização da depressão, transtorno 
de ansiedade e síndrome do pânico) dispensada sua leitura, foi realizada a leitura do parecer 
em conjunto das comissões. Submetido ao Plenário em discussão, fizeram uso da palavra os 
Vereadores na seguinte ordem: Eli de Góis Vieira Júnior e Antonio José de Matos, logo após, 
o Projeto de Lei foi submetido à votação, sendo APROVADO por unanimidade de votos em 
Turno Único. Não havendo mais matéria a ser deliberada nesta fase, o Senhor Presidente 

'declarou-a encerrada e prosseguiu declarando aberta a fase da TRIBUNA LIVRE 
convidando os oradores inscritos, a fazerem o uso, conforme ordem de inscrição, nos termos 
do artigo 199 do Regimento Interno, assim foi procederam os Vereadores na seguinte ordem: 
Clayton Álvaro Machado, Eli de Góis Vieira Júnior, Miguel Guedes de Carvalho, Elaine 
Nogueira Ramos, José Pedro da Cruz, Luiz Antonio Brisola, Antonio José de Matos, Clayton 
Álvaro Machado, Elaine Nogueira Ramos, Miguel Guedes de Carvalho e Antonio José de 
Matos. Em seguida, o Vereador Eli de Góis Vieira Júnior requereu verbalmente o 
encerramento da fase da Tribuna Livre. Submetido ao Plenário em votação, o requerimento 
verbal foi aprovado por unanimidade de votos. Não havendo mais oradores, o Senhor 
Presidente comunicou a todos que a próxmia Sessão Ordinária será realizada, no dia 17 de 
agosto de 2021. Em seguida, agradeceu a presença do público e dos Vereadores e deu por 

i*!^^ , Lucas de Góes Vieira Júnior, Diretor encerrada a Sessão Ordinária. Eu Aá^^ 
Legislativo, lavrei a presente Ata sob a su| érintendência do 1° Secretário. 

Plenário Vereado/OrlaiíS^ Estevam de Oliveira, 10 de agosto de 2021. 

S I L V K K S U T ^ ^ A S U D A 
Presidente da Câmara Municipal 

VAGNER BATISTA DE OLIVEIRA MACHADO 
Vice-Presidente 
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CLAUDIA MARIA DE BARROS GARCIA 
P Secretária 

E L I DE Góis VIEIRA JÚNIOR 
2° Secráário 

1 2 AGO 2021 

osé Pedro da Cmz 
Vereador 

Registrada e publicada na Câmara Municipal de Pilar do Sul, no dia 

Vexeadoía 

LUCAS DE GÓES VIEIRA JÚNIOR 
Diretor Legislativo 

oil, Álvara Maçjisdg 

V^^c:^^''^^^ Nunes 

Vereador 
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